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escolha onde será o Sarem II e possivelmente a Casa do Autista II. 
Esclarece já ter respondido no mesmo dia a Sra. Ana Julia secretaria 
do Sr. Alexandre Secretário de governo por estar preocupada em ga-
rantir o terreno excelente por ela visto. 
Sem mas a reunião foi encerrada as 17:30.
Segue para leitura, aprovação e publicação.
Atenciosamente
Maria Cecília Itavo Fernandes
Presidente do COMDEF

Maricá, 14 de março de 2024.
Aos quatorzes dias do mês de março de 2024, na sala de reunião 
do COMDEF cito na Rua Domicío da gama 580, Centro-Maricá/ RJ. 
O COMDEF realizou uma reunião Ordinária, confirmando o quórum, 
com a presença dos membros que assinaram o livro.
Justificado em tempo hábil a falta das conselheiras Viviane Leone 
(Motivo saúde), e Mônica Brito (Em viagem).
Registra-se dos visitantes: Pery Salgado, Luciana, Joyce (MOM), Lu-
dmila (MOM), Elina Lima (GAMAM).
Dando inicio a Presidente Maria Cecília solicitou a leitura e a aprova-
ção da ATA anterior; ATA aprovada por unanimidade mesmo com in-
terrupções indevidas de visitantes. Dando continuidade, não havendo 
ofícios a serem lidos, passa-se a leitura das denúncias:
Denuncia da Mãe de aluno, referente a acontecimento com seu filho 
adolescente PCD no CEPT Professora Zilca Lopes da Fontoura (sigilo 
conta em livro).
Foram apresentadas outras denúncias registradas no e-mail do COM-
DEF.
A presidente deu informe sobre a caminhada em comemoração ao 
dia do Autismo, onde acontecerá atividades lúdicas e será fornecido 
lanche.
Informa também que continua as tratativas sobre o terreno em Itai-
puaçu.
O COMDEF através da sua Presidente participou da reunião com a 
Secretaria de Saúde junto com o movimento das mães para tratar da 
situação da clinica reabilitar.
Ficando acertado a possibilidade do CRAD absorver esta demanda.
Sobre a conferencia a Presidente informa que por motivo de desisten-
cia foram convocados dois suplentes que prontamente responderam 
a convocação.
Quanto ao transporte ficou garantido em fala do secretario Thiago.
O Conselheiro Renê lembrou a todos que este ano comemora-se 10 
anos de criação do COMDEF/ Maricá, informa tambem que irá se 
afastar 30 dias ou mais npor motivos de doença.
Foi indicado o nome da Sra. Eliana (mãe de PCD) para ocupar a su-
plencia da cadeira profissional da área, que encontra-se vaga. Foi 
aprovada por aclamação, ficando assim; Titular: Pedro Italo, Suplente: 
Elina Silva.
Foi dada a palavra a Sra.Luciana Presidente do MOM (movimentodos 
obesos de Maricá), que fez um relato sobre a obesidade.
O Sr.Pery fez a leitura da lei 10.048-8 de novembro de 2000.
A secretaria Mônica batista promoveu a leitura da nota de repúdio 
aprovada pelo conselho.
Sem mas a reunião foi encerrada as 16:30 horas.
Segue para leitura, aprovação e publicação. 
Atenciosamente
Maria Cecília Itavo Fernandes
Presidente do COMDEF

Maricá, 11 de abril de 2024.
Aos onze dias do mês de abril de 2024, na sala de reunião do COM-
DEF (Rua Domicío da gama 580, Centro-Maricá/ RJ.) deu-se inicio a 
reunião com a presença dos conselheiros que assinaram o livro de 
presença e o representante do jornal Barão de Inoã, Sr.Pery Salgado 
e Sylvia Presidente do CMDCA. A Presidente deu inicio a reunião, 
fazendo leitura e votação das Atas pendentes de publicação. (janeiro, 
fevereiro e março).
Após a leitura as atas foram aprovadas e encaminhadas para publi-
cação.
A pauta iniciou com a Presidente Maria Cecilia lendo os ofícios recebi-
dos, após a leitura, a mesma explicou sobre o Organograma funcional 
dos serviços e Equipamentos de Proteção Social Especial. Cecilia co-
municou que vai fazer contato com o Conselho Tutelar, pois as datas 

Civil Organizada (Luana Reis Andrade, representante titular de Pro-
fissional de área, e Moises Antônio de Mello Abrão, representante 
titular do Sindicato da Educação SINEDUC). Deliberado também em 
oficializar a Secretaria de Assistência Social a respeito da Comissão 
de Acompanhamento do Plano Municipal de Assistência Social, para 
participar da próxima reunião ordinária deste conselho do mês de se-
tembro. A reunião foi encerrada às 11h52min. Eu, Daniela V. Manhães 
Luiz Gripa, que presidi a reunião, assino esta ata com a Secretária 
Executiva Juliana Maria de Araujo Brum.               
Maricá 20 de agosto de 2024.
Daniela V. Manhães Luiz Gripa                                         
Vice-Presidente                                                                      
Juliana Maria de Araujo Brum
Secretária Executiva

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 
DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA

Maricá, 11 de janeiro de 2024.··.
Aos onze dias do mês de Janeiro do Ano de 2024 o COMDEF realizou 
sua Reunião Ordinária em sua sala no CAIF cito a Rua Domício Da 
Gama 580 Centro Maricá Confirmado o quorum com os conselheiros 
que assinam o livro, registra-se a presença da Gerente de Inclusão 
da SECRE. DE EDUCAÇÃO Dando início a reunião, a presidente 
solicitou a leitura dos ofícios RECEBIDOS ENVIADOS Após a leitu-
ra dos ofícios, a Presidente informa que considerando deliberações 
anteriores e a crescente demanda, foi confirmado junto ao secretário 
da SMAS a efetivação do Sarem 02 no CRISTAL LANGE em Ponta 
Grossa e quanto a solicitação da SMAS, fica a cargo da Mesa Diretora  
fazer o plano de ação foi apresentado um documento que chegou 
via correspondência do COMDEF pela secretária executiva e que se 
tratava de um recurso assinado pela senhora Clarissa relacionado ao 
seu afastamento definitivo do COMDEF, embora tal recurso deva ser 
apresentado de forma verbal por seu proponente, o COMDEF deli-
berou por ler e colocar em votação, após a leitura das justificativas, 
e posto em votação, por 06 votos  a favor e uma abstinência, do con-
selheiro Cesar Medeiros, o RECURSO FOI INDEFERIDO, mantendo 
o afastamento será convocada para ocupar a cadeira, a conselheira 
reserva, considerando regimento eleitoral a Sra. Liliane Fontoura. Foi 
dado informes sobre a reunião de 07 de janeiro entre COMDEF grupo 
de mães e Secretário de Governo João e o Sub Alexandre, onde se 
falou sobre Aux. Cuidar e Saúde o secretário ficou de agendar uma 
reunião só com a saúde, COMDEF e grupo de mães, o SR. João 
questionou a necessidade da publicação da Nota De Repúdio. A Pre-
sidente Maria Cecilia lembrou que a publicação se deu após várias 
tentativas de solução para as inúmeras denúncias recebidas, ressal-
tou a importância do COMDEF ser convocado sempre que o assunto 
for PCD, conforme lei 239/14 pelo COMDEF foi colocado a crescente 
demanda de PCD adultos abandonados sem vínculo familiar. O con-
selheiro Renê citou o Plano Viver Sem Limites 02 do governo federal 
que envia verba para criação de Residências Inclusivas aproveitando 
Renê falou da total falta de atendimento as pessoas com deficiência 
visual no Município, o Sr. João pediu que após dia 20 de janeiro, seja 
marcada outra reunião para dar início a estas pautas ficou a cargo do 
Sr. Alexandre em conjunto com o COMDEF elaborar minuta de alte-
ração da Lei  do COMDEF, Criada comissão de visitas para atender 
solicitação das mães do Nair, componentes, Maria Cecilia e Monica 
Baptista e indicados para o GT de calçadas, Viviane, Rene Monica 
Baptista, solicitando a palavra, a conselheira Maria Aparecida, repre-
sentando a Associação Pestalozzi fez uma fala em tom de desabafo, 
sobre a situação difícil que atravessa a instituição, que corre o risco 
de encerrar os trabalhos por falta de apoio do governo  e até mesmo 
do seguimento, e pediu ajuda ao COMDEF falou também do impor-
tante trabalho realizado no Município junto as crianças PCD, fato ine-
gável. O COMDEF se compromete em se unir nesta luta em prol da 
Pestalozzi, mesmo com o adiantado da hora foi dado a palavra a Sra. 
Rejane, gerente de inclusão da SME, que anunciou a criação de salas 
de recursos e a promessa de mais salas. Sem mas a reunião foi en-
cerrada as 17:00 horas. Segue para leitura, aprovação e publicação. 
Atenciosamente
Maria Cecília Itavo Fernandes
Presidente do COMDEF

Maricá, 08 de Fevereiro de 2024.
Aos oito dias do mês de fevereiro de 2024, o COMDEF realizou sua 
reunião ordinária, cito na Rua Domicío da gama 580, Centro-Maricá/ 
RJ. Confirmado o quorum, com a presença dos membros que assi-
nam o livro. Dando início a Presidente Maria Cecília apresenta jus-
tificativa que por motivo de saúde as secretárias Mônica e Fernanda 
estão ausentes e por este motivo a correspondência do COMDEF 
ficou prejudicada não havendo leitura de ofícios ou e-mail. Cecília 
esclarece ter ciência de várias queixas estarem no e-mail por conta 
do Auxilio Cuidar por ainda terem pessoas que não estão com suas 
contas regularizadas. Esclarece também  ter enviado mensagem a 
Rachel secretaria do Gabinete  solicitando reunião com os Secretá-
rios de Governo Alexandre e João para dar andamento as questões 
pendentes da reunião
anterior, informa envio de ofício ao secretário da SMAS, para mais 
uma vez tratar da falta de estrutura do COMDEF e garantir transporte 
para os delegados da V Conferência estadual PCD. Rene e Cecilia 
informam sobre as reuniões  que se deram em janeiro com os Secre-
tários João e Alexandre e foram de forma desrespeitosa interrompidos 
por visitante inquieto  - Sr. Pery, já que por força do regimento os visi-
tantes não podem se pronunciar durante a discussão da pauta, mes-
mo assim, inicia falar sem permissão da mesa diretora sobre o direito 
a assento na cadeira no conselho para a Presidente do Movimen-
to dos Obesos de Maricá e também para Ostomizados. O visitante 
apresenta a Sra. Luciana como presidente do MOM e reivindica que 
o COMDEF faça a apresentação do MOM na Câmara; e apresenta 
também  a enfermeira que o acompanha que é pessoa quem cuida 
dos ostomizados em Maricá  para que ela explique estes serem con-
siderados pessoas com deficiência. Neste momento o visitante Pery 
se retira da sala falando ao telefone e não retorna mais a reunião. A 
presidente do MOM relata que ela tem certeza que o MOM tem uma 
cadeira no COMDEF e que o SR. Thiago sempre lhe relatou estar nas 
reuniões deste Conselho e que ela requisita ser ela agora a represen-
tante junto ao COMDEF. Cecilia  explica não conhecer o referido Sr. 
Explica estar no COMDEF desde 2016 e nunca ter visto em reunião 
do COMDEF nenhum representante do MOM, em breve relato Renê 
afirma ter havido algum engano e que as cadeiras do COMDEF não 
são de movimentos e os conselheiros são eleitos em fórum próprio 
e desconhece o SR. Thiago  que esta é a primeira vez que alguém 
representando  este movimento aparece na reunião do COMDEF e 
se pronuncia em nome do MOM. Mediante a solicitação feita pela 
representante do MOM para que o COMDEF apresente o movimento 
dos obesos para a Câmara, Cecilia e Renê respondem prontamente 
que entendem que eles enquanto Conselheiros do COMDEF podem 
comparecer e se unir ao movimento do MOM, se for na Câmara tam-
bém podem  comparecer  mas que o movimento é do próprio MOM. 
Quanto à colocação do SR. Pery e da SRA. Luciana sobre a cadeira 
de conselheiro no COMDEF Cecília explica que o Conselho é eleito e 
quais são as cadeiras que tem no COMDEF. Tendo em vista que a en-
fermeira esclarece ter hora para ir embora e em busca de entender o 
que se está sendo proposto por ela e os outros dois visitantes, Cecilia 
propõe a inversão da pauta para o Conselho a ouvir. Pauta invertida 
com consentimento dos conselheiros presentes.  A enfermeira traz 
dados de lei dos ostomizados como pessoas com deficiência física.  
Diante dessas explicações Renê responde desconhecer a “Lei dos 
Ostomizados” ainda exemplifica se recordando que também adotou 
a mesma medida em outra situação anterior e se compromete a ve-
rificar a existência de tal legislação e trazer para a próxima reunião 
o entendimento sobre a questão;  e solicita que a enfermeira então 
aguarde o Conselho se informar.  Renê e Cecilia novamente  escla-
recem quais são as cadeiras do COMDEF e como são eleitos os ti-
tulares. A enfermeira Elaine e Luciana, Presidente do MOM afirmam 
entenderem e que aguardarão a próxima reunião. Encerrados esses 
esclarecimentos Cecilia retorna então a pauta da reunião, trazendo 
a informação que Liliane lhe respondeu não ter interesse na cadeira 
de titular no momento, por não poder estar presente e atuante. Pedro 
Paulo Itavo Fernandes então é indicado por Renê como Pessoa com 
Deficiência a ocupar a cadeira vacante de conselheiro. Consultados 
os conselheiros e é aclamado Conselheiro por unanimidade. Fica 
acordado com o conselho que na próxima reunião os conselheiros 
indicarão a pessoa a ser suplente de Pedro Paulo. Cecilia então re-
lata sobre as vistorias que fez aos 6 terrenos de Itaipuaçu ofertados 
pela CODEMAR para que se indique os melhor listados para que se 


